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MUSEOQ DIOCESANO di PADOVA





I PROSSIMI APPUNTAMENTI
I CORSI

 Il libro d’artista: paesaggi dell’anima

16-17-18 aprile 2010, Casa del Petrarca, via Dietro Duomo 28 (Padova)

Il corso, condotto da Valeria Bertesina, acquerellista e docente di libro d’artista, è a carattere intensivo e ha il fine, nello stretto connubio tra teoria e prassi, di guidare i partecipanti alla conoscenza del mondo del libro d’artista e al fare il libro, attraverso l’acquisizione di informazioni basilari e la conoscenza di alcune importanti tecniche di base: semplicemente cambiando un tipo di carta o colore si possono ottenere risultati anche molto diversi tra loro, offrendo quindi ampie possibilità espressive. Durante il laboratorio ogni partecipante realizzerà un libro d’artista collettivo dal titolo I paesaggi dell’anima, con immagini e testi stampati a mano, ispirati ad alcuni versi del grande poeta e artista William Blake.

Il corso si svolge con il seguente orario: venerdì 15-19, sabato e domenica 9-13 e 14.30-18.30.

Le iscrizioni devono pervenire entro le ore 13 di venerdì 2 aprile alla segreteria del Museo diocesano. Per il corso è previsto un numero massimo di 15 partecipanti e sarà attivato solo con un minimo di 10 iscritti. Costo: € 160,00 (esclusi il vitto e l’alloggio).

Paesaggi in miniatura 

14-15-16 maggio 2010, Park des Dolomites, Borca di Cadore (BL), via Roma 81

Il corso, condotto da Klaus Peter Schäffel, calligrafo e miniatore, si rivolge a quanti hanno già una conoscenza di base delle tecniche della miniatura, propone lo studio di diversi tipi di paesaggio: paesaggi araldici, teatrali, naturalistici, naïf. A partire dai modelli della miniatura francese del Quattrocento, si imparerà a strutturare il paesaggio come una scena di teatro, con i suoi diversi elementi. La suggestiva cornice delle Dolomiti, che quest’anno viene proposta come sede del corso (Park des Dolomites di Borca di Cadore), fornirà ulteriore ispirazione alle creazioni dei partecipanti coinvolti in esperienze en plein air.

Orari: venerdì 15-19, sabato e domenica 9-13 e 14.30-18.30.

Le iscrizioni: devono pervenire entro le ore 13 di venerdì 30 aprile alla segreteria del Museo diocesano. Per il corso è previsto un numero massimo di 15 partecipanti e sarà attivato solo con un minimo di 10 iscritti. Costo: € 260,00 (comprende l’iscrizione al corso, il vitto e l’alloggio con pensione completa).

LE CONFERENZE

Luci e ombre nell’arte tra Cinque e Seicento
Nel suo decimo anniversario di apertura al pubblico, il Museo diocesano rinnova i tradizionali appuntamenti per far conoscere il patrimonio storico e artistico conservato nel Palazzo Vescovile e nelle chiese cittadine. Il quarto centenario della morte di Michelangelo Merisi da Caravaggio, che cade quest’anno e che verrà celebrato con una serie di mostre ed eventi in tutta Italia, ci offre l’occasione per proporre un viaggio nella pittura sacra padovana di quegli anni, attraverso una serie di conferenze e visite guidate in alcune chiese di Padova, condotte da esperti del mondo dell’università, delle soprintendenze e dei musei. Il ciclo si chiuderà con uno sguardo al di fuori di Padova, alla pittura di Caravaggio e al suo personale approccio al sacro, con le sue luci e le sue ombre. 

La prima conferenza è in programma venerdì 9 aprile 2010 alle ore 18, al Museo diocesano, piazza Duomo (Pd), sul tema La pittura religiosa a Padova tra Cinque e Seicento. Interviene Pierluigi Fantelli, Università degli Studi di Ferrara

LE VISITE GUIDATE

Chiesa di San Tomaso Becket

23 aprile 2010, ore 17, guida Debora Tosato, Università degli Studi di Padova

Chiesa di San Gaetano

30 aprile 2010, ore 17, guida Luca Caburlotto, Soprintendenza per il Polo Museale Veneziano

Chiesa di San Benedetto

7 maggio 2010, ore 17, guida Debora Tosato, Università degli Studi di Padova

Chiesa della Madonna del Carmine

21 maggio 2010, ore 17.30, guida Luca Caburlotto, Soprintendenza per il Polo Museale Veneziano

Iscrizioni: è obbligatorio prenotare telefonicamente le visite guidate alla segreteria del Museo diocesano. Per ciascuna visita è previsto un numero minimo di 10 partecipanti. Costo singola visita: € 5,00 a persona; Carnet 4 visite guidate: € 15,00 a persona
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