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Padova, 5 aprile 2014
COMUNICATO STAMPA 105/2014
Il Paradiso di GIUSTO DE’ MENABUOI in copertina al Vangelo

che papa Francesco distribuirà domenica 6 aprile in piazza San Pietro

In copertina al Vangelo tascabile che papa Francesco farà distribuire, in decine di migliaia di copie, domani mattina, domenica 6 aprile, in piazza San Pietro c’è l’immagine del Paradiso e alcune storie della Genesi: gli affreschi che decorano la cupola del Battistero della Cattedrale di Padova, realizzati da Giusto de’ Menabuoi tra il 1375 e il 1378.

Un capolavoro trecentesco emblematico per la forza espressiva del messaggio che evidenzia la centralità di Cristo nella Storia della Salvezza, posta proprio nel “luogo simbolico” in cui “inizia” la vita cristiana: il Battistero. 

Un’opera che testimonia ancora una volta la capacità dell’arte di raccontare, trasmettere e condurre il cuore e la mente a vivere forti momenti di contemplazione e di riflessione.

Un’ulteriore occasione per condividere, con un pubblico ampio e variegato, un capolavoro così ricco di implicazioni teologiche e spirituali e dall’inestimabile valore artistico. 

Una breve nota:
Nel 1376 il fiorentino Giusto de’ Menabuoi, già attivo a Padova da alcuni anni alla corte dei Carraresi, riceve da Fina Buzzacarini l’incarico di provvedere alla decorazione del Battistero. Decorazione che deve rispondere, su esigenza della stessa committenza, a un significato religioso ma anche encomiastico e celebrativo, che l’artista sviluppa con un complesso e maestoso programma iconografico.
Gli affreschi vengono eseguiti tra il 1375 e il 1378. Il ciclo pittorico comprende quattro parti fondamentali il cui tema è la storia della salvezza, illustrato a iniziare dalla parte architettonicamente più alta, l’abside, con la raffigurazione del Paradiso, per terminare nella parte orientale con l’Apocalisse. Nella cupola, al centro, è dipinto il Cristo Pantocratore, sotto di lui è la Madonna ed entrambi sono circondati dalle gerarchie angeliche e da 108 santi che costituiscono un sanctilogium patavinum. 
Nel tamburo sono affrescate alcune scene dell’Antico Testamento, mentre sulle pareti si svolgono le storie del Nuovo Testamento. Nella parete sud sono raffigurate le scene di san Giovanni Battista; fra queste, una si svolge davanti alla Cattedrale romanica di Padova alla presenza della famiglia da Carrara e di Francesco Petrarca. Nella parete ovest sono le storie di Maria e in quella nord le storie di Cristo. 
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