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OPERATION SMILE ITALIA ONLUS

Costituita nel 2000 in Italia, Operation Smile Italia Onlus fa parte di un’organizzazione umanitaria internazionale formata da medici, infermieri ed altri operatori sanitari, tutti volontari, che realizzano gratuitamente missioni umanitarie in oltre 50 paesi del mondo, per correggere con interventi di chirurgia plastica ricostruttiva gravi malformazioni del viso, come il labbro leporino e la palatoschisi, ma non solo: vengono curati durante le missioni mediche anche gli esiti di ustioni ed i traumi. Dal 1982, anno di costituzione della Fondazione madre negli Stati Uniti, sono stati operati più di 140.000 bambini.
Le labio-palatoschisi sono fra i quattro più importanti difetti che si presentano alla nascita, e i bambini che soffrono di questa malformazione possono avere difficoltà ad alimentarsi, a parlare e perfino a respirare. 
Nei Paesi in via di sviluppo un bambino su 500 nasce con deformità facciali correggibili: correggere una labio-palatoschisi richiede un intervento chirurgico medio di circa 45 minuti.

Ancora decine di migliaia di bambini rimangono non operati: Operation Smile riesce oggi a trattare un terzo della patologia mondiale ed è l’Organizzazione di riferimento dell’OMS per tali patologie. 
