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rubrica: PER IL BENE COMUNE
La solidarietà

di mons. Giuseppe Benvegnù Pasini
La solidarietà come valore umano e sociale e, innanzitutto, come un dovere. Mons. Pasini attraverso la dottrina sociale della Chiesa e la Costituzione italiana delinea la valenza istituzionale della solidarietà, il suo dover essere non «un esercizio marginale, residuale e facoltativo», ma un «punto di forza» del progetto globale della società. 
rubrica: PERSONA E FAMIGLIA
Dalia presidente
di Maria Ilaria Schiavon
Dalia Grybauskaite, commissario europeo per il bilancio, dal maggio scorso è presidente della Lituania: prima donna a ricoprire la carica di capo di stato in quel paese e decima nel mondo. Maria Ilaria Schiavon commenta questo fatto e il ruolo della donna in politica e nella società. 
rubrica: CAPITALE SOCIALE
Le nuove frontiere della comunicazione

di Franco Sato
Che cos’è il digitale terrestre? Perché è necessario il passaggio dal segnale analogico a quello digitale? Come e quando la conversione avverrà? Franco Sato spiega tecnica e pratica di questa rivoluzione che sta coinvolgendo tutti noi.
rubrica: QUALITÀ DELLO SVILUPPO
Energia: quali sfide per il futuro nel Veneto

di Edoardo Tobaldo
Eolico, idrico, rifiuti, biomassa, fotovoltaico: le fonti rinnovabili sono oggi un capitolo fondamentale per la produzione di energia e rappresentano la sfida per il futuro. Edoardo Tobaldo le passa in rassegna evidenziando aspetti positivi ma anche problematiche e criticità nel loro utilizzo.
rubrica: CITTADINANZA E WELFARE
Il rapporto tra banche e immigrati. Dal “welcome marketing” al “migrant banking”

di Marco Zampieri
La crescita dell’immigrazione nel nostro paese determina anche la necessità di configurare un nuovo rapporto fra banche e immigrati. Marco Zampieri spiega come l’accesso ai servizi bancari possa diventare uno strumento per favorire un circolo virtuoso fra cittadinanza economica e cittadinanza sociale.
rubrica: LAVORO ED ECONOMIA

Crisi economica: cittadinanza alla carità e alla fede cristiana per un virtuoso agire
di Gruppo Toniolo Economia
La crisi economica come fucina di coraggiose idee e di azioni concrete di sviluppo collettivo e di giustizia distributiva e sociale: analisi e riflessioni del Gruppo Toniolo Economia alla luce dell’enciclica di Benedetto XVI Caritas in veritate, nell’ottica di un recupero della centralità della persona umana e della sussidiarietà dell’attività economica per avviare uno sviluppo equo e stabile.   
rubrica: GOVERNANCE
Sul federalismo

di Roberto Crosta
I punti cardine della norma sul federalismo fiscale letti e commentati da Roberto Crosta sulla base di alcuni studi di Unioncamere Veneto e un passaggio della dottrina sociale della Chiesa. Ne emerge la possibilità, per lo Stato e la pubblica amministrazione, di migliorare le competitività del territorio nazionale nel rispetto della centralità della persona. 
