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Padova, 20 maggio 2014

COMUNICATO STAMPA 151/2014

XIII EDIZIONE DELLA RASSEGNA PER CORI UNIVERSITARI

Mercoledì 21 maggio, ore 20.45,

Cappella Universitaria San Massimo, vicolo San Massimo 2, Padova

Domani, mercoledì 21 maggio, alle ore 20.45 nella Cappella Universitaria San Massimo, si svolgerà la Tredicesima edizione della Rassegna canora per cori universitari non professionisti. 
La rassegna è nata 13 anni fa come concorso canoro trasformandosi nel 2005 nella forma in cui si presenta attualmente. La decisione di abbandonare l’aspetto competitivo nasce dalla volontà di sottolineare con più forza il clima di condivisione e amicizia che può nascere in occasioni come questa, dove il canto diventa unico linguaggio di cammino comune e contribuisce a vivere il tempo universitario in modo alternativo oltre allo studio.

La manifestazione, che ha coinvolto in questi anni numerosi collegi universitari della città e non, si è ormai affermata come appuntamento fisso e si inserisce tra le attività culturali della Cappella San Massimo rivolte alla formazione come incontro e scambio non solo con varie realtà cittadine ma anche con differenti popoli ed etnie.
L’iniziativa è promossa dalla Cappella Universitaria, dalla Pastorale universitaria della Diocesi di Padova e dai Collegi Universitari Cattolici.
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