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COMUNICATO STAMPA 160/2014
Padova, 27 maggio 2014

FESTIVAL BIBLICO A PADOVA

Chiusura eventi padovani 

con La strada del sole di Francesco Lorenzi dei “The Sun”

Mercoledì 28 maggio, ore 20.45

cinema-teatro Esperia, via Chiesanuova 90, Padova
Grande successo di pubblico per l’edizione padovana del Festival Biblico: complessivamente più di duemila persone hanno partecipato agli eventi (conversazioni, spettacoli, laboratori) coordinati dall’Ufficio comunicazioni sociali della diocesi di Padova. Particolare interesse hanno suscitato gli eventi di sabato 24 maggio: la conversazione sul tema Dalla Bibbia al selfie: l’inconscio connettivo del professor Derrick De Kerckhove, uno dei massimi esperti mondiali di mass media e nuove tecnologie, ha colpito i numerosi ascoltatori convenuti nell’Aula magna dell’Università di Padova e collegati a distanza in video streaming. «L’arrivo di Cristo in un certo stadio dell’evoluzione della scrittura umana – ha spiegato De Kerckhove – ha rivelato un Dio non più collettivo ma personale». 

Tutto esaurito anche alla Multisala Pio X – Mpx di Padova, per l’inedito appuntamento di spettacolo, in collaborazione con La Fiera delle parole, che ha chiuso la giornata di sabato 24 maggio. Un dialogo intervallato da alcune canzoni dal vivo sul tema La Sacra Scrittura: un viaggio tra musica e letteratura, che ha visto protagonista il cantautore italiano Roberto Vecchioni e il suo rapporto con Dio e con la Bibbia. «Io ho cominciato a credere in Dio – ha dichiarato il professore davanti ai 500 spettatori – quando ho scoperto le mancanze e le insicurezze del mondo non quando ne pensavo le perfezioni. Dio lascia margini di errore».
Il Festival Biblico in edizione padovana si chiuderà mercoledì 28 maggio alle ore 20.45 presso il cinema-teatro Esperia di via Chiesanuova 90 a Padova, con la presentazione del libro La strada del sole di Francesco Lorenzi, cantante del gruppo musicale The Sun. Si tratta di un evento inedito perchè per la prima volta verrà proposta al pubblico una “Cinepresentazione” del gruppo e del libro. «Il fatto di aver scelto una sala cinematografica attrezzata di proiettore digitale – spiega don Marco Sanavio, direttore dell’Ufficio comunicazioni sociali della Diocesi e organizzatore locale del Festival – per presentare l’ultima fatica di Francesco Lorenzi, ci ha suggerito di far passare sul grande schermo le più belle immagini raccolte dai The Sun in questi ultimi mesi, in particolare quelle girate in Terra Santa». 

La strada del sole, che beneficia della prefazione del Cardinal Ravasi, è stato presentato al Salone del Libro di Torino il 9 maggio, riscuotendo immediatamente un grandissimo successo ed è già alla seconda ristampa. 

In allegato, scheda biografica THE SUN e scheda di presentazione La strada del sole
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