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Padova, 28 maggio 2015

COMUNICATO STAMPA 176/2015

COMUNITA’ ETNICHE CATTOLICHE IN FESTA

alcuni appuntamenti del fine settimana

Sabato 30 maggio, ore 15.30, Missione africana – Terranegra, via 20 aprile 

Domenica 31 maggio, ore 12.15, Tredicina di Sant’Antonio, Basilica di Sant’Antonio

Domenica 31 maggio, ore 13.30, Flores de Maio (Filippini), Basilica di Santa Maria del Carmine 
Nel prossimo weekend si concentrano alcuni appuntamenti che coinvolgono le comunità etniche cattoliche presenti a Padova. In particolare, la Pastorale dei Migranti che segue e coordina queste comunità segnala i seguenti appuntamenti:

· sabato 30 maggio: Festa della comunità africana, organizzata da Associazione Ebene in collaborazione con Missione Africana Francofona di Padova, Associazione ong AES CCC e Comunità SMA di Feriole. L’appuntamento è alle ore 15.30 in via 20 aprile a Terranegra, con saluto di don Elia Ferro, delegato diocesano per la Pastorale dei Migranti, presentazione di balli tradizionali africani, degustazioni, canti, elezione di miss Awoulaba. Info e dettagli smulenda@alice.it;
· domenica 31 maggio viene anticipata la Tredicina di Sant’Antonio per le comunità cattoliche etniche: l’appuntamento è alle ore 12.15 in Basilica di Sant’Antonio a Padova con la partecipazione di tutte le comunità cattoliche di altre etnie. L’animazione dei canti è affidata alla comunità anglofona, presiede don Elia Ferro, delegato diocesano per la Pastorale dei Migranti e concelebra don Aetius Pop, presbitero romeno di rito greco-cattolico a cui è affidata l’omelia;
-
domenica 31 maggio, la cappellania cattolica degli immigrati filippini, presente a Padova dal 1985, si ritrova per la festa di fine maggio Flores de Maio (Fioretti di Maggio), l’appuntamento è alle ore 13.30 nella basilica di Santa Maria del Carmine, a Padova, con la celebrazione eucaristica presieduta da un vescovo filippino. Al termine processione lungo via Dante, corso Milano, via Bronzetti fino alla chiesa della Natività dove la cappellania ha il proprio riferimento. 
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