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COMUNICATO STAMPA 204/2014

Padova, 18 settembre 2014

All’MPX proiezione speciale de LA NOSTRA TERRA con ospiti

Venerdì 19 settembre, ore 20.10

Multisala MPX – via Bonporti 22 - Padova

Il film LA NOSTRA TERRA, in programmazione in esclusiva a Padova all’MPX, avrà nei prossimi giorni alcune occasioni speciali di approfondimento con ospiti nelle quali il pubblico potrà ampliare lo sguardo sui temi affrontati dall’opera e conoscere realtà e situazioni del nostro territorio che operano per l’utilizzo dei beni confiscati alle mafie.
Venerdì 19 settembre alle ore 20.10 intervengono in sala Marino Milani, presidente dell’associazione Affari Puliti (incubatore di imprese giovanili e sede de Il Giardino della Legalità, sorto nel Comune di Campolongo Maggiore in uno spazio confiscato all’ex mala del Brenta) e Alessandro Campalto, sindaco di Campolongo Maggiore (Ve).
Venerdì 19 settembre l’MPX – Multisala Pio X (via Bonporti 22 – zona Duomo, Padova) propone un appuntamento speciale all'interno della programmazione del film LA NOSTRA TERRA di Giulio Manfredonia (Italia 2014, 100’), che il Multisala sta proponendo in questo periodo in esclusiva a Padova.
Alla proiezione delle ore 20.10 saranno ospiti in sala Marino Milani, presidente dell’associazione Affari Puliti, e Alessandro Campalto, sindaco di Campolongo Maggiore.

“Noi stiamo gestendo la villa dell'ex boss della mala del Brenta, Felice Maniero, come incubatore di giovani imprese. Siamo convinti che mettere a disposizione della società sana i beni sequestrati alle mafie sia una cosa utile e da perseguire con coraggio su tutto il territorio nazionale” sottolinea Marino Milani.
“Seppur in un contesto molto diverso rispetto a quello del film, sull'utilizzo attivo dei beni sottratti alla male del Brenta l'amministrazione di Campolongo Maggiore è impegnata da anni, commenta il sindaco di Campolongo Maggiore Alessandro Campalto. Sono ben 12 gli immobili: alcuni assegnati come appartamenti per l'emergenza abitativa, un'altro come sede di un progetto per disabili psichiatrici in convenzione tra comuni della riviera del Brenta e l'ULSS 13, e l'ex villa assegnata all'associazione Affari Puliti che gestisce l'incubatore di imprese giovanili”.

LA NOSTRA TERRA racconta di una cooperativa che, tra molte difficoltà, prende in gestione e comincia a coltivare un podere confiscato alla mafia. È la storia di una strana antimafia, fatta piantando pomodori. E di qualcosa che viene prima: la terra.



L’MPX è disponibile a organizzare proiezioni speciali del film (anche alla mattina) per scuole o gruppi (inviare un’email con i propri contatti a info2@multisalampx.it).

ORARI DI PROGRAMMAZIONE ALL’MPX

Venerdì 19 settembre: 16.00 - 18.00 - 20.10 - 22.15
Sabato 20 settembre: 16.00 - 18.00 - 20.10 - 22.15
Domenica 21 settembre: 16.00 - 18.40 - 21.10
Lunedì 22 settembre: 18.40 - 21.10
Martedì 23 settembre: 18.40 - 21.10
Mercoledì 24 settembre: 18.40 - 21.10

Biglietto: intero 7,50 euro; ridotto 5,50 euro

Info: www.multisalampx.it - 049 8774325 (orari apertura sala) - mpx@multisalampx.it
Multisala MPX
Via Bonporti, 22 (zona Duomo) – 35141 Padova
contatti: Paola Zapolla – Davide Rampin (049 8771 751/756) – info2@multisalampx.it
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