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Padova, 18 ottobre 2014

COMUNICATO STAMPA 224/2014
IN MOSTRA I PROGETTI AMMESSI AL CONCORSO DI IDEE PER IL LOGO “CHIESA DI PADOVA”

sabato 18 ottobre – domenica 9 novembre 2014

Museo Diocesano - Gallerie Palazzo Vescoviole
Padova, piazza Duomo

Da sabato 18 ottobre a domenica 9 novembre 2014 le Gallerie del Palazzo vescovile, sede delle mostre temporanee del Museo Diocesano, ospitano l’esposizione dei progetti grafici che hanno partecipato al concorso di idee per il logo della Chiesa di Padova, conclusosi lo scorso 9 maggio con la proclamazione del vincitore.

In esposizione, accanto al logo risultato vincitore, firmato da Daniela Thiella, che è stato assunto dalla Diocesi come logo ufficiale, e ai due segnalati di Aledigitale e Paolo Durighello, sono presentati i progetti che avevano i requisiti idonei alla partecipazione a concorso: 58 su 88 pervenuti da tutta Italia. 
L’esposizione, a ingresso gratuito, permetterà a quanti hanno partecipato e al pubblico di visitatori di vedere le diverse interpretazioni che sono state date rispetto agli elementi di riferimento offerti dal bando di concorso: la prospettiva architettonica del complesso Battistero-Cattedrale; le sculture dei santi Giustina e Prosdocimo di Giuliano Vangi del presbiterio della Cattedrale e l’affresco con il Paradiso di Giusto de’ Menabuoi del Battistero. 
La mostra è stata aperta eccezionalmente sabato 18 ottobre dalle ore 11 alle ore 13, in occasione dell’Assemblea diocesana e successivamente può essere visitata negli orari di apertura del Museo: dal giovedì al sabato dalle 14 alle 18 e la domenica dalle 10 alle 18.
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