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Padova, 20 febbraio 2015
COMUNICATO STAMPA 45/2015

SCUOLA DI PREGHIERA 2015

domani l’“sdp day” 
Sabato 21 febbraio, ore 9.30 -21
Seminario Maggiore
Padova, via del Seminario 29

Un’intera giornata di scuola di preghiera!. L’SdP Day 2015 è una novità all’interno del percorso della Scuola di preghiera che il Seminario Maggiore di Padova da anni propone per i giovani. Agli appuntamenti mensili del lunedì sera, che quest’anno affrontano le domande di Gesù, si affianca ora una sorta di “open day” in cui i seminaristi e gli educatori aprono le porte del seminario e propongono, specialmente ai giovani, un’esperienza di condivisione, di preghiera, di convivialità di una giornata intera. Con la possibilità e la libertà di arrivare e andare quando si desidera. 
L’appuntamento dell’SdP Day 2015 è per domani, sabato 21 febbraio, dalle 9.30 alle 21, in seminario Maggiore a Padova (via del Seminario 29). Filo conduttore il versetto del vangelo di Marco «Che cosa vuoi che io faccia per te?» (Mc 10,51), ossia le parole con cui Gesù si rivolge al cieco Bartimeo che lo chiama con insistenza.
La giornata si aprirà con l’accoglienza e la preghiera delle lodi. Quindi dalle 10.30 prenderanno il via tre diversi laboratori - Vuoi scegliere?, Vuoi pregare? e Mi accompagni? - che ruotano attorno ai temi della scelta di vita, della preghiera e dell’accompagnamento spirituale. Alle 12.30 è previsto il pranzo e del tempo di fraternità, con la possibilità di visitare alcuni degli ambienti più caratteristici del Seminario. 
Alle 15 inizia la seconda parte della giornata con una proposta di drammatizzazione del vangelo guidata da padre Paolo Bizzetti SJ; mentre dalle 16 alle 18.30 nella chiesa del seminario ci sarà l’esperienza “classica” della Scuola di Preghiera con l’ascolto della Parola di Dio, l’adorazione eucaristica, la riconciliazione per chi lo desidera, l’adorazione personale, i gruppi di condivisione e la conclusione con la preghiera dei Vespri. La giornata si concluderà quindi con la cena insieme.
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