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Padova, 26 marzo 2015
COMUNICATO STAMPA 92/2015

PRONTO: MONDO?

su bluradioveneto venerdi’ ore 17.05 - domenica ore 9.30
puntata di venerdi’ 27 marzo 2015: dio vive nella citta’

Pronto: mondo? è il titolo della rubrica di BluRadioVeneto, curata da Andrea Canton, in onda ogni venerdì, alle ore 17.05 e in replica la domenica mattina alle ore 9.30, in cui si racconta la missione per bocca degli stessi missionari, attraverso le singole storie, le motivazioni, i progetti e i piccoli semi di speranza piantati nei terreni fertili del mondo. La trasmissione si può ascoltare direttamente dalle frequenze di BluRadioVeneto (FM 88.70) e il lunedì mattina è disponibile in podcast sul sito di BluRadioVeneto, sul sito e sulla pagina Facebook dell’Ufficio diocesano di Pastorale della Missione.

Venerdì 27 marzo, alle ore 17.05, al telefono di Pronto, mondo? ci sarà don Saverio Turato, fidei donum della Diocesi di Padova in Ecuador. Titolo della puntata: Dio vive nella città – don Saverio Turato
Don Saverio Turato, originario di Valsanzibio, piccola comunità dei Colli Euganei, è nato il 16 settembre del 1977. Ordinato l’8 giugno del 2003, è stato vicario parrocchiale dal 2003 al 2008 a Battaglia Terme e dal 2008 al 2011 a Montagnana. Dopo aver ricevuto il crocifisso dal vescovo Antonio nell’ottobre 2011, dal dicembre dello stesso anno è vicario nella parrocchia Maria Estrella de la Evangelización, a Quito, in Ecuador. Coordina la pastorale giovanile, la catechesi dei giovani, i gruppi biblici e accompagna la nascente comunità de la Ciudad Bicentenario. È referente del CUM di Verona (Centro unitario per la cooperazione missionaria fra le Chiese) per i missionari in Ecuador.

Don Saverio Turato opera nella periferia di Quito, capitale dell’Ecuador. Una capitale di due milioni e mezzo di abitanti. Anche a Quito si sperimentano le difficoltà e le opportunità della grande città, non dissimili a quelle delle nostre periferie italiane. Con don Saverio, per la puntata numero sette di “Pronto: Mondo?”, si visiterà virtualmente la città e il modo di vivere la fede.
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