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Padova, 28 marzo 2015
COMUNICATO STAMPA 94/2015
SETTIMANA SANTA

appuntamenti e celebrazioni

Di seguito segnaliamo i principali appuntamenti liturgici della Settimana Santa, presieduti dal vescovo mons. Antonio Mattiazzo.
· Mercoledì 1 aprile, alle ore 19.30 all’Opera della Provvidenza Sant’Antonio di Sarmeola di Rubano, mons. Mattiazzo guida la Via Crucis diocesana e insieme ai giovani dell’Azione cattolica celebra la XXX GMG. Filo conduttore è il versetto biblico ««Beati i puri di cuore, perché vedranno Dio».
Ai partecipanti è raccomandato il digiuno dal pasto serale come segno di penitenza e solidarietà. Il ricavato delle offerte raccolte sarà devoluto a Progetto Miriam, un’iniziativa delle suore Francescane dei poveri, partita nel 1998 come risposta a un appello del vescovo, appello di cura verso le donne vittime della tratta e, nel tempo, apertasi all’accoglienza di donne in gravidanza, mamme con bimbi piccoli e ragazze straniere in situazioni di particolare disagio.
L’itinerario della Via Crucis in cinque stazioni inizierà dalla Grotta di Lourdes dell’Opsa, si snoderà all’interno del parco e terminerà in chiesa.
Dalle 18.30 alcuni sacerdoti saranno a disposizione nella chiesa dell’Opera della Provvidenza per le confessioni. 
· Giovedì 2 aprile, alle ore 9.45, celebrazione della Messa Crismale, in Cattedrale con tutto il presbiterio. La Colletta del Giovedì Santo sarà destinata all’Opera diocesana Casa Famiglia per l’Opera diocesana Casa Famiglia, per l’accoglienza delle giovani e minori in difficoltà.
TRIDUO PASQUALE

· Giovedì 2 aPRILE, alle ore 20, in Cattedrale, celebrazione della Santa Messa nella Cena del Signore, curato da Caritas Diocesana, con il rito della lavanda dei piedi in cui saranno coinvolti alcuni profughi, volontari e amici di Caritas diocesana.
· Venerdì 3 aprile, alle ore 18, il vescovo presiede la celebrazione della Passione del Signore.
· Santissima Notte tra il 4 e il 5 aprile: Veglia Pasquale nella Risurrezione del Signore, con inizio alle ore 21 in Cattedrale. Durante la celebrazione riceveranno i sacramenti dell’Iniziazione cristiana (Battesimo, Cresima, Eucaristia) dalle mani del vescovo otto catecumeni, mentre gli altri 41, eletti in occasione dell’avvio della Quaresima (Mercoledì delle Ceneri) vivranno questo momento nelle loro parrocchie accompagnati dalle comunità di appartenenza.
· DOMENICA 5 APRILE, alle ore 10.30, in Cattedrale, il vescovo presiede la celebrazione dell’Eucaristia nella Pasqua di Risurrezione. Alle ore 18, i Vespri solenni.
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