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Padova, 7 aprile 2016

COMUNICATO STAMPA 95/2016
IN CORDATA! CUP: 
OLTRE 400 CHIERICHETTI IN FESTA E IN CAMPO
PER IL SESTO TORNEO DI CALCETTO

Domenica 10 aprile, dalle ore 10

SEMINARIO MINORE – Rubano (Pd)

Torna a conclusione del cammino vocazionale dei chierichetti, il torneo di calcetto IN CORDATA! CUP, organizzato da Pastorale delle Vocazioni, Pastorale del Tempo libero, turismo e sport, Csi Padova, Unione diocesana chierichetti, seminario Minore, che per una giornata vede coloratissime squadre di chierichetti (e quest’anno anche qualche chierichetta) contendersi le coppe in palio. Sono attesi 400 chierichetti: circa 300 in campo e gli altri insieme per far festa in questo incontro diocesano nell’anno del Giubileo della Misericordia.

L’appuntamento, giunto alla sesta edizione, si svolgerà nella giornata di domenica 10 aprile, negli spazi del seminario Minore di Rubano (via Antonio Rossi, 22). Si inizia alle ore 10 con il ritrovo e le iscrizioni, quindi ci sarà il tempo dell’accoglienza e dell’incontro, con musiche, canti e testimonianze; alle ore 11.30 la celebrazione eucaristica seguita dal pranzo al sacco.

Nel pomeriggio si apre la “competizione” con l’inizio dei tornei alle ore 14.30. Sono previste tre fasce di età (quarta e quinta elementare; medie inferiori, e prime tre classi delle medie superiori). Alle ore 17.30 sono in programma le finali e, a seguire, le premiazioni.

Al momento si sono iscritte 35 squadre (per un totale di oltre trecento partecipanti): 10 squadre della fascia elementari; 16 delle medie inferiori e 9 delle superiori. 

In palio una coppa per girone; tre coppe fair-play; tre coppe capo cannoniere; tre coppe miglior portiere.

Nella scorsa edizioni sono state premiate le squadre di chierichetti delle parrocchie di Crespano del Grappa, Up Piovene, Villafranca Padovana e Casalserugo.

_

Si segnala che ai fini di riprese fotografiche e/o video ci sono tutte le liberatorie.
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