Indicazioni liturgiche per le comunità parrocchiali

della Diocesi di Padova

A partire da oggi, lunedì 2 settembre, il vescovo dispone alcune attenzioni liturgiche per le messe feriali, festive e per la preghiera dei fedeli:

· Messe feriali: si invitano le comunità a celebrare nei giorni feriali, liberi da memorie obbligatorie, la messa «ad diversa» per la pace e la giustizia (Messale Romano, CEI 1983, 806 e ss.)

· Messe domenicali: si invita a utilizzare la preghiera eucaristica della riconciliazione seconda RII (Messale Romano, CEI, 1983, pp 923 -926)

· In tutte le celebrazioni si invita a pregare per la pace. Di seguito si suggeriscono alcune intenzioni per la pace in Siria e nel mondo che possono essere liberamente scelte per le preghiere dei fedeli:

1. Per la pace in Siria e nel mondo

Signore Gesù, sei venuto fra noi per mettere in fuga la morte. Tu hai portato la pace e la vita. Da troppo tempo venti di morte aleggiano nel Medio Oriente, e in particolare in Siria. Strumenti di morte vengono usati contro popolazioni inermi, e c’è chi pensa che per fermare questo occorrano altri strumenti di morte. Dona Signore la pace apportatrice di vita alla terra di Siria, ai popoli che lì abitano, a tutta la regione circostante.

Preghiamo.

2. Per i governanti delle nazioni

Signore Gesù, sai toccare la coscienza di ogni uomo, per vie a volte misteriose. Ci sono uomini e donne nel mondo che hanno assunto il compito di governare, e da cui spesso dipende la sorte di interi popoli. Tocca le loro coscienze, perché scelgano sempre la via della pace e della giustizia attraverso il dialogo. 

Preghiamo.

3. Per i cristiani di Siria e per l’incontro tra religioni diverse

Signore Gesù, hai chiamato al tuo seguito discepoli perché il Vangelo fosse annunciato ad ogni creatura. Ti preghiamo per le comunità cristiane di Siria perché abbiano il coraggio e la libertà di perseverare ed essere fermento di pace insieme agli uomini e donne di buona volontà di altre fedi.

Preghiamo

4. Guardando ai poveri 

Signore, tu hai detto “beati i poveri”: essi sono i primi a pagare il prezzo della guerra. Per amore dei poveri della Siria, Signore, ti chiediamo il dono della pace e della giustizia per quella terra sofferente. Preghiamo. 

5. Per le vittime

Signore Gesù, dalla tua Croce hai abbracciato ogni morte. Ti affidiamo le vittime che questa guerra ha causato: bambini, donne e uomini. Siano partecipi pienamente della tua Pasqua.

Preghiamo.


