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Toniolo Ricerca 
Bene comune e Terzo Veneto: mappe in rete
La rivista mensile Toniolo Ricerca, disponibile gratuitamente all’indirizzo www.tonioloricerca.it, è stata avviata nell’aprile 2009 dal Centro Toniolo della Diocesi di Padova.

È promossa da un gruppo di persone che si riconoscono nella Dottrina sociale della Chiesa e intendono proporre essenziali spazi di riflessione culturale sui nessi tra bene comune e futuro del nostro territorio regionale.

“Terzo Veneto” è definizione formalmente suggerita dai documenti di programmazione della Regione Veneto negli ultimi anni. Le nuove mappe e le nuove reti sociali da definire insieme possono essere intuite saldando discernimento e reciprocità, realismo e speranza, carità dell’intelligenza e fraternità nei cammini. 

La rivista si struttura in 8 rubriche: Per il bene comune, Persona e famiglia, Capitale sociale, Qualità dello sviluppo, Cittadinanza e welfare, Lavoro ed economia, Governance, Ricerca e sviluppo.

Le rubriche ospitano mensilmente un intervento a tema curato da uno dei promotori della rivista, tranne Ricerca e sviluppo. Questa sezione, infatti, ha la particolarità di raccogliere documenti relativi alle sezioni tematiche tratti dai siti ufficiali della Regione Veneto e/o da altri siti riguardanti la ricerca sociale e politica: uno spazio di approfondimento che oggi mette a disposizione dei lettori 173 documenti e che viene aggiornato e arricchito di continuo.
Ogni mese, inoltre, viene pubblicata in home page Una foto per pensare, grazie alla collaborazione con il gruppo fotografico Antenore di Padova, i cui soci forniscono le immagini.

Dal sito è possibile iscriversi alla mailinglist che informa sulla pubblicazione dei nuovi numeri della rivista.
L’archivio, infine, permette di consultare i numeri già pubblicati.

I promotori che finora hanno pubblicato il loro contributo su Toniolo Ricerca sono: Laura Agnoletto, Mario Bacco; don Alberto Baldan; Marco Baldini; Umberto Boschetto; don Marco Cagol; don Galdino Canova; Vilma Conte; Roberto Crosta; Franca Fattore; Marco Ferrero; Gruppo Toniolo Economia, Francesco Lodo; Maurizio Lucca; Fabrizio Panozzo; mons. Giuseppe Pasini; Marco Pastorello; Giovanni Rampi; Franco Sato; Maria Ilaria Schiavon; Nereo Tiso; Edoardo Tobaldo; Eugenio Zaggia; Marco Zampieri; Mario Zanazzi; Carlo Zaramella; Alessandra Zoccarato.


Coordinamento editoriale e documentazione R&S: Gianni Saonara
Direttore responsabile: Paola Zampieri
Il sito web è stato progettato e realizzato con la collaborazione dell’ing. Guido Marangoni (titolare di amani.it) utilizzando Joomla! Content Management System (CMS) Open Source.
