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IL VENETO AD ASSISI 
Concorso per le Scuole di ogni ordine e grado 

in occasione del pellegrinaggio delle comunità del Veneto ad Assisi
per l’offerta dell’olio della lampada del Patrono d’Italia 
Con la collaborazione della Pontificia Basilica di Sant’Antonio
Il pellegrinaggio del 3-4 ottobre 2008 ad Assisi dei sindaci delle Città venete e dei Vescovi con le comunità, per portare in dono l’olio della lampada che arde sulla tomba del Patrono d’Italia, san Francesco, suggerisce di promuovere un concorso nelle scuole su alcuni dei temi che la città di Assisi evoca, non solo in Italia, ma in tutto il mondo. 

«Il pellegrinaggio delle genti venete ad Assisi diventa un’occasione favorevole per riscoprire i valori alti del vivere insieme, illuminati dalla luce del Vangelo che San Francesco ha abbracciato come unica regola di vita per sé e per i suoi frati e ha proposto come risposta originale alle autentiche aspirazioni del cuore dell’uomo di ogni tempo: del nostro tempo in particolare» (Messaggio dei Vescovi del Triveneto).

Ecco alcuni valori e temi che si possono proporre nelle scuole:

· la pace in nome di Dio e la fraternità universale al di là delle appartenenze etniche e religiose; 

· le virtù umane e cristiane della povertà e della purezza, a fondamento di ogni autentica civiltà; 

· l’orma di Dio impressa in tutte le sue creature, animate e inanimate, e la lode che da esse sale a Dio attraverso l’uomo, con il suo ingegno operoso e lo splendore delle sue conquiste e dell’arte. 

Sono inoltre i temi della preghiera, del perdono e della riconciliazione degli uomini e delle donne con Dio, tra loro e con l'ambiente. 

Ed è in particolare il presepio, voluto per la prima volta a Greccio, proprio da Francesco nel Natale 1223. È sempre icona semplice e popolare, che rimanda alla fede di Francesco allorché volle contemplare con i suoi occhi e assaporare «l’umiltà dell’incarnazione e la carità della passione» (Tommaso da Celano).

Il messaggio dei Vescovi suggerisce una varietà di stimoli per possibili esperienze didattiche di insegnamento e apprendimento nei diversi gradi di scuola: non solo in riferimento a progetti e competenze tipici dell’insegnamento della religione cattolica, ma con riguardo anche a competenze trasversali rispetto alle aree disciplinari di ogni scuola.

BANDO DI CONCORSO
Il concorso viene bandito per le scuole statali e paritarie di ogni ordine e grado nel territorio della diocesi di Padova.

I lavori dovranno essere presentati 
nel mese di marzo 2009

La premiazione avverrà

entro il 15 maggio 2009
La commissione di valutazione comprende:

Mons. Franco Costa direttore dell’Ufficio scuola diocesano; fra Enzo Poiana Rettore della Basilica del Santo; Massimo Mogno presidente della Consulta diocesana della pastorale scolastica; Virginia Kaladich segretaria generale della Fondazione G. Bortignon; Andrea Nante direttore del Museo diocesano; un docente di didattica dell’IRC dell’ISSR e una rappresentante di un Istituto francescano femminile.

Gli elaborati da presentare a concorso, con riguardo ai rispettivi gradi di scuola, possono essere:

· una composizione a tema, in forma letteraria (tema di approfondimento, articolo di giornale, ricerca storica... anche con riferimento alle fonti francescane o alla storia del francescanesimo sul proprio territorio, in Italia e in Europa) oppure con altre modalità espressive (pittoriche, grafiche... );

· documentazione in DVD di mostre o esposizione di lavori esposti in ambito territoriale e/o scolastico,

· documentazione in DVD di una ricerca storica su località, o edifici o semplici edicole di interesse artistico religioso, a testimonianza della spiritualità e sensibilità francescana del territorio (interviste, indagini sull’ambiente, documentazione fotografica...);

· un cortometraggio ispirato al Cantico delle Creature (non più di 10 minuti)...

· un SMS contenente un messaggio ispirato a san Francesco a giovani del nostro tempo (160 caratteri al massimo, spazi inclusi). 

I lavori possono essere sia individuali che di gruppo. Viene premiata la scuola che presenta il lavoro a concorso.
I premi consisteranno in:

buoni di acquisto presso negozi specializzati o librerie per libri o per arredo didattico o informatico.
I valori dei primi premi sono i seguenti:

1000,00 euro per il primo lavoro premiato tra i lavori presentati dalle scuole dell’infanzia 

1000,00 euro per il primo lavoro premiato tra i lavori presentati dalle scuole primarie;

1500,00 euro per il lavoro premiato tra le scuole secondarie di I grado;

1500,00 euro per il lavoro premiato tra le scuole secondarie di II grado.

Oltre ai primi premi messi a disposizione dei vincitori, l’Ufficio Scuola diocesano si riserva di dare conveniente riconoscimento anche ad altri lavori e promuovere una esposizione dei lavori segnalati come meritevoli dalla Commissione di valutazione.

Il bando di concorso è disponibile in internet all’indirizzo: www.diweb.it/pd/ufficioscuola/
La pubblicazione del bando è accompagnata dal testo del Messaggio dei Vescovi del Veneto e con una Lectio su san Francesco del Vescovo di Padova, mons. Antonio Mattiazzo, agli insegnanti di religione (2 settembre 2008).
Regolamento

I lavori a concorso devono pervenire presso la Pontificia Basilica del Santo dal 1° al 31 marzo 2009 (per motivi organizzativi, non saranno accettati al di fuori di questo periodo); consegna a mano o a mezzo posta o per corriere espresso (indirizzo: Concorso “Il Veneto ad Assisi”, piazza del Santo11, PADOVA)

Gli SMS vanno trasmessi al numero: 334 1525255 sempre entro le medesime date: dal 1° al 31 marzo 2009.

Per informazioni: Ufficio Scuola diocesano: ufficioscuola@diweb.it; www.diweb.it/pd/ufficioscuola/ 

