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Padova, 15 luglio 2011
COMUNICATO STAMPA 168/2011

IL PAPA ha nominato il“padovano” mons. IVO SCAPOLO

NUNZIO APOSTOLICO IN CILE

Papa Benedetto XVI ha nominato Nunzio Apostolico in Cile S.E. Mons. Ivo Scapolo, arcivescovo titolare di Tagaste, finora Nunzio Apostolico in Rwanda e originario della Diocesi di Padova. La notizia è stata diramata dal bollettino della Sala Stampa Vaticana di oggi venerdì 15 luglio 2011 alle ore 12.
Mons. Ivo Scapolo è nato ad Arzercavalli di Terrassa Padovana il 24 luglio 1953. Dopo essersi formato nei seminari di Thiene e di Padova, è stato ordinato sacerdote il 4 giugno 1978. In Diocesi di Padova ha prestato servizio di cooperatore a Vigodarzere per due anni. Dopo gli studi alla Pontifica Accademia ecclesiastica e la laurea in diritto canonico, don Scapolo il 1° maggio 1984 entra nel servizio diplomatico della Santa Sede, prestando la propria opera nelle Rappresentanze Pontificie in Angola, Portogallo (1987, segretario di nunziatura a Lisbona), Stati Uniti d’America (1990, Washington) e nella Sezione per i Rapporti con gli Stati della Segreteria di Stato (1993).

Negli anni romani mons. Scapolo ha continuato la sua attività pastorale come rettore della chiesa di Santa Barbara dei librari, ha collaborato all’Olgiata con le attività del suo vecchio nunzio mons. Salvatore Asta ed è stato coordinatore dei preti padovani residenti “in Urbe”.
Il 26 marzo 2002 papa Giovanni Paolo II lo nomina arcivescovo titolare di Tagaste (Numidia, città natale di sant’Agostino) e nunzio apostolico in Bolivia (2002-2008). L’ordinazione episcopale viene celebrata nella Cattedrale di Padova il 12 maggio 2002 e presieduta dall’allora Segretario di Stato, cardinale Angelo Sodano.

Il 17 gennaio 2008 papa Benedetto XVI nomina mons. Scapolo nunzio apostolico in Rwanda (2008-2011) e ora, è stato chiamato a prestare il suo servizio nella nunziatura del Cile.
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