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CENTRO PADOVANO DELLA COMUNICAZIONE SOCIALE

LUNEDì 9 NOVEMBRE 2009

Il mito

Ore 17.45, Multisala Pio X – MPX (Pd)

proiezione del film

UN FILM PARLATO di Manoel de Oliveira
(Francia, Portogallo, Italia 2003)

Genere:
Commedia, Drammatico
Regia:

Manoel de Oliveira

Interpreti:
Leonor Silveira, John Malkovich, Catherine Deneuve, Stefania Sandrelli, Irene Papas, Filipa De Almeida, Luìs Miguel Cintra, Ilias Logothetis, David Cardoso
Durata: 
96 min.

Rosa Maria è una giovane professoressa di Storia. Con la figlia Maria Joana, parte per una crociera attraverso il Mediterraneo con destinazione Bombay, in India, dove si trova il marito Pedro, pilota di aerei. Finalmente Rosa Maria ha l'occasione di vedere con i propri occhi i luoghi di cui ha parlato tante volte in aula e che non ha mai visto prima. Sulla nave, conosce tre donne che la colpiscono molto - un'imprenditrice francese, una famosa ex modella italiana e un'attrice greca - e fa amicizia con il comandante, un americano di origine polacca. Ma giunta nei pressi del Golfo Persico, la crociera viene messa in pericolo da una strana minaccia.
A seguire conversazione con Umberto Curi
ore 20.30

Degustazione gratuita di prodotti PIZZA AL CUBO GROUP
ore 21

Conferenza
Introduce: Umberto Curi, Università di Padova
Relatori:

Giorgio Bonaccorso (Istituto di Liturgia di Santa Giustina – Pd)

Salvatore Natoli (Università di Milano-Bicocca)

Giorgio Bonaccorso
Giorgio Bonaccorso è monco benedettino e docente di liturgia nell’Istituto padovano di Santa Giustina. Egli indaga le radici profonde del rito, e perciò legge e commenta testi di antropologia, di filosofia, di letteratura e - insomma - di tutto ciò che può illuminare il costruirsi dell’uomo e dei suoi molti linguaggi. Tra i suoi libri ricordiamo: Il corpo di Dio. Vita e senso della vita; La liturgia e la fede; La teologia e l'antropologia del rito; Il tempo come segno: vigilanza, testimonianza, silenzio; Il rito e l'altro. La liturgia come tempo, linguaggio e azione.
Salvatore Natoli
Salvatore Natoli è nato a Patti (Me) nel 1942. Laureato in storia della filosofia, si è occupato recentemente della relazione tra linguaggio ed etica. Già docente di Logica alla facoltà di Lettere e Filosofia dell'Università di Venezia, attualmente insegna Filosofia della Politica alla Facoltà di Scienze Politiche dell'Università di Milano. In campo etico-religioso, Salvatore Natoli è il propugnatore di un neopaganesimo, cioè di una saggezza che, riprendendo elementi del pensiero greco (in particolare, il senso del tragico), riesca a fondare una felicità terrena, nella consapevolezza dei limiti dell'uomo e del suo essere necessariamente un ente finito. Alcuni suoi libri più recenti: Dizionario dei vizi e delle virtù (2005); Guida alla formazione del carattere (2006); Sul male assoluto. Nichilismo e idoli nel Novecento (2006), La salvezza senza fede, (2006).
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