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Padova, 23 settembre 2011
SCHEDA: L’AZIENDA
Il settimanale diocesano La Difesa del Popolo è edito dalla società Euganea editoriale comunicazioni srl e ha sede in via Cernaia 84 a Padova. Fa parte della Fisc (Federazione italiana dei settimanali cattolici), che ha contribuito a fondare nel 1966 e che riunisce oggi 189 periodici in circa 160 diocesi per una tiratura che sfiora il milione di copie a settimana.

La tiratura della Difesa si attesta sulle 15mila copie medie a settimana (dati riferiti al 2010), frutto della capillare diffusione nelle parrocchie della Diocesi, per abbonamento e in edicola. Diverse centinaia di copie raggiungono anche i numerosi missionari originari della Diocesi e i preti e laici fidei donum che svolgono il loro servizio pastorale nelle missioni diocesane in Kenya, Brasile, Ecuador e Thailandia.
Ogni mese la Difesa offre ai suoi lettori, accanto alle consuete pagine, un inserto tematico dedicato, a rotazione, all'agricoltura, al mondo dell'economia e al settore dell'edilizia e dei restauri. Numerose sono anche le iniziative editoriali avviate in questi ultimi anni e distribuite in allegato al giornale. Particolare successo ha riscosso l'Atlante delle parrocchie, che in 36 fascicoli ha “fotografato” numeri, attività, storia di ciascuna comunità della diocesi. Dallo scorso anno, con cadenza bimestrale, viene pubblicato Scuola Infanzia, rivista realizzata in collaborazione con la Fism (Federazione italiana scuole materne) e dedicata ai temi dell’educazione.
Il sito internet (www.difesapopolo.it) propone gratuitamente i principali servizi del giornale e consente di visionare e scaricare i numeri arretrati in formato pdf. È attualmente allo studio la versione del giornale per tablet e smartphone, che sarà disponibile con l'inizio del 2012.

Il prezzo è di 1,20 euro, mentre l'abbonamento annuale per il 2011-2012 costa 48 euro. Il restyling sarà accompagnato – oltre che da un forte impulso alla diffusione nelle parrocchie – da una rinnovata presenza in edicola, nella convinzione che la proposta di un settimanale dal taglio locale e dalla nitida identità possa incontrare l’attenzione dei lettori anche in un momento di generale calo di vendite della stampa.

L'ORGANICO DEL GIORNALE

Il giornale è diretto da Guglielmo Frezza – giornalista padovano “nato” professionalmente proprio in Difesa e tra i fondatori nel 1990 dell’emittente televisiva dei vescovi del Triveneto Telechiara – e può contare oggi su una redazione di 6 giornalisti, a cui si affianca una nutrita schiera di collaboratori e corrispondenti dalle diverse zone della diocesi. 

In occasione del restyling del giornale è stata anche rivista l'organizzazione della redazione, per meglio valorizzare le singole competenze e professionalità con tre principali novità:

dal numero del 25 settembre Lorenzo Brunazzo, finora apprezzato responsabile delle pagine culturali della Difesa, assume l’incarico di vicedirettore.
Patrizia Parodi è il nuovo responsabile della sezione di cronache e approfondimenti ecclesiali del giornale.
Toni Grossi entra a far parte della redazione come coordinatore della nuova sezione dedicata all’attualità socio-politica del territorio.
Completano l'organico della redazione Oscar Marzari, Tatiana Mario e Elena Vascon.

L'ufficio grafico è composto da Manola Pegoraro, Giorgia Paccagnella e Jenny Bizzo.

Il restyling, che comprende anche una particolare attenzione all’immagine, vede anche la collaborazione, per la ricerca iconografica e i servizi fotografici, del fotoreporter Giorgio Boato.
La diffusione è seguita da Francesca Capuzzo e si avvale anche del prezioso lavoro della squadra di diffusori che nelle parrocchie, spesso da decenni, prestano servizio volontario a favore della “buona stampa”; l'amministrazione da Chiara Brazzo; la segreteria da Vittorino Toson.
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